

Памяти В.И. Дрожжинова

Редакция INJOIT



И. Владимир Иванович Дрожжинов

Пока готовился этот номер, не стало Владимира Ивановича Дрожжинова. Не стало одного из ярких апологетов развития информационного общества, электронного правительства и цифровой экономики.

В 1968 году Владимир Дрожжинов окончил Московский инженерно-физический институт (МИФИ) по специальности "Вычислительные машины", а в 1978 году - аспирантуру Института прикладной математики им. М. В. Келдыша АН СССР по специальности "Программное обеспечение вычислительных машин и систем". В 1983 году стал кандидатом физико-математических наук.

В 1996 году прослушал курс и сдал сертификационный экзамен по планированию непрерывности бизнеса в Канадском институте восстановления после катастроф. После этого от Международного института восстановления после катастроф (DRI, Нью-Йорк) в 1997 году получил

сертификат ассоциированного планировщика непрерывности бизнеса (Associate Business Contingency Planner, ABCP). Опубликовал первую и единственную книгу на русском языке на эту тему.

В.И. Дрожжинов работал в Институте прикладной математики им. М.В. Келдыша АН СССР, в институте Космической отрасли СССР, ряде коммерческих организаций (ЛВС, PriceWaterhouse, "Алгоритм", Вест-Метатехнология и др.). С 2002 года занимался консультированием в области создания электронных правительств разных уровней власти РФ. Он является редактором и соавтором четырех книг на эту тему. В них предлагались подходы к созданию электронного правительства в РФ, межведомственных СЭД, системы выдачи, учета и сопровождения биометрических паспортов в РФ, системы безбумажной торговли стран АРЕС и др.

Владимир Иванович читал лекции по программированию и архитектуре локальных вычислительных сетей (ЛВС) для управления производством в Институте повышения квалификации работников радиопромышленности СССР, позднее - по электронному правительству и бизнесу студентам Института управления при правительстве Москвы, слушателям Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, студентам Факультета государственного управления и Философского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.

Владимир Иванович был автором более 200 публикаций в ведущих деловых и отраслевых изданиях по вопросам управления корпорациями, внедрения в них ERP, CRM, EPM-систем, формирования электронного, открытого и умного правительства в мире и России, формирования информационного и умного общества в мире и России и другим вопросам применения ИКТ в обществе.

В 2002-2006 гг. был членом экспертного совета Минэкономразвития РФ, в 2008-2009 гг. был советником руководителя Федерального агентства по информационным технологиям.

Около двух лет он сотрудничал с нашим журналом. Здесь были и замечательные статьи, инициированные им, а также очень четкие и корректные рецензии для многих работ, опубликованных за это время.

Так получилось, что свои последние работы он

опубликовал в журнале INJOIT. В этом номере выходят две его статьи. Они были полностью подготовлены, он проверял финальные варианты, но увидеть их изданными ему уже не довелось.

Владимир Иванович Дрожжинов вписал свое имя в развитие таких профессиональных областей, как электронное правительство, информационные

технологии, цифровая экономика.

Нам нечего добавить [ко всем тем словам](#), которые пишут его многочисленные друзья и коллеги, люди которым он много помогал в профессиональной жизни, те, с кем он издавал совместные работы и выступал на конференциях. Будем помнить, Владимир Иванович.